

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΤΕΕ/ΤΚΜ: Ανάγκη για ταχεία οριστικοποίηση και εμπλουτισμό των μέτρων για τη νεοφυή επιχειρηματικότητα

Την ανάγκη επίσπευσης των υπουργικών αποφάσεων για όλα τα ζητήματα λειτουργίας του Μητρώου Νεοφυών Επιχειρήσεων, επισημαίνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε υπόμνημα θέσεων και προτάσεων για την εφαρμογή του Ν4712/2020 και τον εμπλουτισμό του πλαισίου που αφορά στον τομέα της καινοτομίας στην Ελλάδα, το οποίο απέστειλε στον αρμόδιο Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Χρήστο Δήμα, με αφορμή την έναρξη της πλατφόρμας για το εν λόγω Μητρώο.

Στο υπόμνημα που επεξεργάστηκε και συνέταξε η Μ.Ε. Ανταγωνιστικότητας, Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, γίνεται επίσης αναφορά σε ζητήματα οργανωτικής λειτουργίας του τομέα καινοτομίας στην Ελλάδα, καθώς και στη δυνατότητα χρηματοδότησης ιδιωτικών ερευνητικών κέντρων, αναγνωρισμένων στο εξωτερικό και πιστοποιημένων μέσω καθιερωμένων διαδικασιών.

«Ο πρόσφατα ψηφισθείς Νόμος 4712/2020, περιλαμβάνει σημαντικά μέτρα ανάπτυξης του τομέα έρευνας – τεχνολογίας- καινοτομίας της χώρας μας, ειδικότερα στην κατεύθυνση ενίσχυσης και ενδυνάμωσης της νεοφυούς επιχειρηματικότητας», τονίζει στη συνοδευτική επιστολή ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Γιώργος Τσακούμης. «Παρά το γεγονός ότι τα μέτρα κινούνται σε θετική κατεύθυνση, είναι αναγκαία η ταχεία οριστικοποίηση του περιεχομένου των μέτρων και η έκδοση των απαιτούμενων υπουργικών αποφάσεων που αναφέρονται σ' αυτόν.»

Καταλήγει δε, εισηγούμενος την πραγματοποίηση σχετικής τηλεδιάσκεψης στελεχών του Υπουργείου και του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Στο υπόμνημα, επίσης, κατατίθενται προτάσεις για γενικότερα θέματα έρευνας και καινοτομίας, όπως:

- Για διοικητική αναδιάρθρωση του οικοσυστήματος καινοτομίας έρευνας και τεχνολογίας.
- Για χρηματοδότηση έργων που δεν λαμβάνουν χρηματοδότηση από την ΕΕ (Horizon) ενώ προκρίθηκαν στο τελικό στάδιο και δεν χρηματοδοτήθηκαν είτε λόγω έλλειψης πόρων είτε λόγω τελικής επιλογής.
- Για δημιουργία θεσμικού πλαισίου για ιδιωτικά ερευνητικά κέντρα, τα οποία είναι διεθνώς αναγνωρισμένα και έχουν να επιδείξουν σημαντικό ερευνητικό έργο (π.χ. SEERC στη Θεσσαλονίκη).
- Για χρηματοδότηση ειδικού προγράμματος προβολής καινοτόμων προϊόντων/ερευνητικών αποτελεσμάτων στο εξωτερικό (συνέδρια, εκθέσεις).

Δείτε το πλήρες κείμενο [εδώ](#)

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του, www.tkm.tee.gr, στο link, Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου